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OBJETIVOS
1. Comprender el
significado del

lenguaje estadistico.

TEMA 11

ESTADISTICA

CRITERIOS DE EVALUACION

1.1. Clasificar los tipos de
caracteres y las variables
estadisticas para una
determinada poblacién.

2. Identificar en una
poblacién los
caracteres y variables
estadisticas objeto de

estudio.

2.1. Elaborar tablas de
frecuencias absolutas,
relativas y acumuladas de
una distribucion estadistica,
interpretando los resultados
obtenidos.

3. Obtener las frecuencias
absolutas, relativas y
acumuladas de los
valores de una
distribucion estadistica.

3.1. Representar mediante
graficos (diagramas de
barras, lineales o de
sectores; histogramas, etc.)
los datos correspondientes a
una distribucidn estadistica
sencilla.

4. Aprender a tratar la
informacidn estadistica
y a representar
conjuntos de datos
mediante tablas y
graficas.

4.1. Interpretar graficas
estadisticas relacionadas con
el entorno cotidiano,
analizando criticamente su
contenido.

5. Conocer el significado
de los parametros de

5.1. Determinar la media, la
mediana y la moda para un

COMPETENCIAS BASICAS

Linguistica
Matematica
Interaccion con el mundo
fisico
Social y ciudadana
Cultural y artistica
Tratamiento de la
informaciény
competencia digital
Aprender a aprender
Autonomia e iniciativa
personal
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centralizacion y de
dispersion, y
comprender su utilidad.

conjunto de datos agrupados
y no agrupados.

5.2. Calcular e interpretar los
parametros de dispersion
para un conjunto de datos
agrupados y no agrupados.

6. Calcular los parametros
de centralizacion
(media, medianay
moda) de una
distribucidon estadistica y
valorar su eficacia para
describir la distribucion
en funcién del contexto
y de la naturaleza de los
datos.

6.1. Utilizar el coeficiente de
variacion en la comparacion
de distribuciones.

6.2. Resolver problemas de la
vida cotidiana que impliquen
caracterizar la tendencia
central y la dispersion de un
conjunto de datos.
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1. POBLACION Y MUESTRA ESTADISTICA

Se llama estadistica al conjunto de procedimientos destinados a recopilar, procesar y analizar
la informacidn que se obtiene con una muestra para inferir las caracteristicas o pardmetros de
una poblacion o de un problema determinado.

Poblacion y Muestra

Poblacion: Es el Conjunto Total de
individuos, objetos o eventos que

tienen la mismas caracteristicas y
sobre el que estamos interesados en
obtener conclusiones

Oo3d1s3ann

Muestra : Es una parte de la
poblacién, la cual se selecciona con el
propdsito de obtener informacién.

Debe ser “representativo”

2. CARACTERISTICAS Y VARIABLES ESTADISTICOS

Variable o caricter estadistico: es una propiedad que permite clasificar a los
individuos de la poblacion. Ejemplos: deporte practicado, nimero de hermanos,
peso.

Cualitativos: no se pueden medir. Ej: deporte

Dentro de ¢l se pueden establecer modalidades.
Ejemplo: fiithol, baloncesto, ...

Caracteres
estadisticos . v
Discretos : toma valores aislados.

Ej: n°de hermanos

Cuantitativos

se pueden medir.

: % Continuos: puede tomar infinitos
Ejemplos: n° de hermanos, peso

valores
Ej: peso

3. FRECUENCIAS RELATIVAS, ABSOLUTAS Y ACUMULADAS
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Frecuencia absoluta: el nimero de veces que aparece un valor, se representa con fi donde el
subindice representa cada uno de los valores.

La suma de las frecuencias absolutas es igual al nimero total de datos, representado por N

htfa+tfht.. .+ =N

Equivalente

Frecuencia relativa: el resultado de dividir la frecuencia absoluta de un determinado valor

entre el nimero total de datos, se representa por Ni.

P f? La suma de la frecuencias
;= —

N

relativas es igual a 1

3.1 TABLA DE FRECUENCIAS

2. VARIABLE CUANTITATIVA

Los alumnos de 2° E.S.O. han realizado una encuesta a los 50 alumnos de 1° E.S.0. en la que se
les pregunta el numero de hermanos que tienen y han elaborado Ia siguiente tabla de frecuencias:

EL NUMERO DE
HERMANOS ES
UNA VARIABLE
CUANTITATIVA.

YO TENGO 3
HERMANOS.

0 3/50 = 0.06
1 10 10/50 =0.2 20
2 16 16/50 = 0.32 32
3 12 12/50=024 24
4 3 3/50=0.06 6
5 5 5/50=0.1 10
6 1 0.02 2
Total 50 1 100

4. GRAFICOS ESTADISTICOS

4.1 BARRASE HISTOGRAMAS

El diagrama de barras se utiliza para de presentar datos cualitativos o datos cuantitativos de
tipo discreto.




MATEMATICAS 12 ESO

32 TRIMESTRE

Se representan sobre unos ejes de coordenadas, en el eje de abscisas se colocan los valores de
la variable, y sobre el eje de ordenadas las frecuencias absolutas o relativas o acumuladas.

Los datos se representan mediante barras de una altura proporcional a la frecuencia.

— Diagrama de barras

En este caso en el eje horizontal se ponen la variable colory en el eje vertical los valores de la frecuencia segln
corresponda, como se muestra a continuacion.

4
4
N® Color Frecuencia
Clase (fa)
3
1 Azul 4
2 Rojo 2 .
25
3 Verde 3 2
4 Morado 4
15
bl Cyan 2
il
0.5
Azul Rojo

#
i

Y
w

m

i
- Verde Morado Cran
Ejemplo 8 Vamos a representar el diagrama de barras y el poligono
de frecuencias correspondientes a los datos de los ejemplos 4 y b
(calificaciones de un grupo de 34 alumnos). En la tabla recordamos los
valores de las frecuencias absolutas y absolutas acumuladas.
x [ h]F
0 1 1
1 2 3
2 3 6 Frecuencias absolutas Frecuencias acumuladas absolutas
3 2 8 35-
L1 3|11 6 30-
5 6|17 25-
6 5 | 23 ;' 20
\ 15-
7628 10
8 | 3|31 4 5]
9 | 2|33
10 1 3% 012345678 910 012345678910

Los histogramas se utilizan para representar datos cuantitativos agrupados en clases.

Las clases se suelen tomar de la misma amplitud. ¢ Cémo se construye?

PASO 1: En el eje de abscisas se representan los extremos de las clases.
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PASO 2: Se construyen rectangulos cuya base sea la amplitud del intervalo y la altura la
frecuencia absoluta.

Ejemplo: El peso de un grupo de alumnos aparece recogido en las siguiente
tabla:

Frecuencia absoluta

Clases | Frecuencia 2

(pesos)| absoluta

[41, 47) 4

[47, 53) 7

[53, 59) 4

[59, 65) 3

[65, 71) 4

[71,77] 3

4.2 SECTORES Y LINEALES

Un diagrama de sectores es un grafico que consiste en un circulo dividido en sectores de
amplitud proporcional a la frecuencia de cada valor. Se utiliza con datos cualitativos y
cuantitativos.

Un compafiero de Marta decidid preguntar a sus compaiferos por su deporte favorito y obtuvo
los datos, que aparecen en la tabla siguiente:

Deportes practicados
Frec. Frec. oy, Grados del

absoluta relativa sector
5 0,26 25% 0,25-360°=90°

g 04 40% 0.4-360°=144° B Danza
2 04 10% 0,1-360°=36° = Fithal
= Ten
3 015 15% 0 15-360°=54° o
W Bslancasts
2 01 10% 0,1-360°=36° A

20 1 100 Je0e

Observa: la suma de todas las amplitudes es 3602, la amplitud total del circulo.

Para calcular la graduacién de los sectores podemos usar tres procedimientos:

Grados del sector = frecuencia relativa - 3602
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Usando la proporcion con las frecuencias absolutas:

frecuencia absoluta grados del sector
total de datos B 3o0°

O bien usando la proporcidn con porcentajes:

porcentaje del date grados del sector
100% - 360°

El grafico lineal (grafico de lineas o diagrama lineal) se compone de una serie de datos
representados por puntos, unidos por segmentos lineales. Mediante este grafico se puede
comprobar rapidamente el cambio de tendencia de los datos.

TEMPERATURA (°C)

30

25

20

15

m._,-o—-(

ﬂ I I I I I I 1 I 1 I 1 1
& o o o a & & & @
IR AR P I

& TE S

o

El diagrama lineal se suele utilizar con variables cualitativas, para ver su comportamiento en el
transcurso del tiempo. Por ejemplo, en las series temporales mensuales, anuales, trimestrales,
etc.


http://www.universoformulas.com/estadistica/descriptiva/variables-estadisticas/
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TEMA 11
ESTADISTICA

1. En una clase de 30 alumnos la profesora de Matematicas ha leido las notas

obtenidas durante la primera evaluacién:

3 2 1 7 1 9 5 3 4 3
6 7 & 4 5 6 8 7 6 3
4 5 3 3 9 5 8 3 6 1

Construye una tabla estadistica. Realiza el diagrama de barras y dibuja el poligono
de frecuencias.
2. Alos alumnos de una clase se les ha preguntado sobre preferencias en programas

de televisidn y se ha obtenido.

Tipo N de Alumnos
Peliculas 10
Informativos 2
Deportivos 12
Concursos 5
Anuncios 1

a) Forma la tabla estadistica
b) Representa la situacion mediante un diagrama de sectores

3. Las estaturas de veinte chicos en centimetros son:

135 140 150 140 145 135 150 145 150 145
135 140 150 145 135 140 150 140 145 140

Realiza el recuento y escribelo en una tabla estadistica. Representa la situacion
mediante un diagrama de barra y uno de sectores. Halla la media aritmética simple

4. Las edades de unos alumnos que intervienen en competiciones deportivas son:

12 14 15 16 14 13 12 14 15 13 12 12
14 13 14 12 13 15 16 12 14 14 13 16
14 12 13 14 14 15 15 12 14 14 16 12
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a) Efectula el recuento de datos, forma la tabla de frecuencias

b) Representa graficamente los datos mediante un diagrama de barras y uno de
sectores. Dibuja el poligono de frecuencias

c) Halla la media aritmética y la moda

Se ha lanzado un dado 18 veces obteniendo los siguientes resultados:

1 4 5 5 6 2 3 5 2
3 3 5 6 3 2 1 5 4

Forma una tabla de frecuencias, obtén diagrama de barras y de sectores. Calcula la
media y la moda
Las edades de los 10 primeros visitantes al Parque de Atracciones en un
determinado dia han sido las siguientes:

12 10 14 12 14 10 11 12 12 12
a) Realiza un recuento y haz una tabla estadistica
b) Dibuja un diagrama de barras y su poligono de frecuencias
c) Dibuja un diagrama de sectores
d) Calcula la media aritmética de las edades de los diez primeros visitantes del dia
e) éQué edad se repite con mayor frecuencia?éComo se llama esa edad en términos
estadisticos?
El nimero de hijos de 18 familias seleccionadas al azar es el siguiente:

1 2 3 0 2 1 1 0 5
2 1 0 2 2 1 4 1 6

a) Efectua el recuento y forma la tabla estadistica
b) Representa mediante dos diagramas esta situacion

c) Calcula la media aritmética y la moda
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TEMA 12

GEOMETRIA PLANA

OBIJETIVOS

1. Identificar las figuras planas
que se presentan en la
realidad analizando sus
caracteristicas.

CRITERIOS DE EVALUACION

1.1.

1.2.

1.3.

1.4,

Reconocer, dibujar y
describir las figuras planas
€n ejercicios y en su entorno
inmediato distinguiendo sus
elementos caracteristicos.

Clasificar poligonos.

Utilizar la suma de los
angulos interiores de un
tridngulo para obtener la
suma de los dngulos
interiores de un poligono
cualquiera.

Identificar ejes de simetria
en figuras planas.

2. Reconocer el tridangulo como
el poligono mds sencillo a
partir del cual se pueden
obtener relaciones
geométricas en las demdas
figuras planas.

2.1.

Identificar y construir
tridngulos iguales, usando
los criterios de igualdad de
forma adecuada.

3. Distinguir las rectas y puntos
notables de un tridngulo, y
usar sus propiedades para
resolver problemas
geométricos.

3.1.

Trazar y obtener las rectas y
los puntos notables de un
tridngulo cualquiera y
utilizarlos para resolver
problemas geométricos
sencillos.

COMPETENCIAS BASICAS

eLingiiistica

e Matematica

eInteraccién con el mundo fisico
eCultural y artistica

eTratamiento de la informacién y
competencia digital

e Autonomia e iniciativa personal
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1. PERIMETROY AREA

El perimetro de una figura plana, es la medida de su contorno. Si la figura es un poligono,
simplemente sumaremos las longitudes de sus lados.

El perimetro de un poligono es la suma de las longitudes de sus lados. En el
caso de los poligonos regulares, multiplicaremos el nimero de lados, n, por
la longitud de los mismos, I.

P=n-l

ﬁemplo 1. \

Queremos poner una red metdlica alrededor de un campo de cultivo que tiene forma de
cuadrildtero de lados 25, 18, 20 y 14 metros.

¢Como calculamos los metros de valla necesarios?

Calculando el perimetro, es decir, sumando los lados del cuadrildtero:

ﬁemplo 2.

25m+ 18 m+ 20 m+14 m =72 m de valla necesitaremos

AN

2¢%  caleula el perimetro del poligono:
P=8+6+2+15+25+3+05+1+25=27cm

El area de una figura plana es la medida de la extensidon del plano que ocupa o superficie.

El area de un poligono es la medida de la superficie que ocupa.




MATEMATICAS 12 ESO

32 TRIMESTRE

2. TEOREMA DE PITAGORAS

El teorema de Pitdgoras se demuestra de manera muy sencilla si veis el siguiente dibujo:

Si sobre todos los lados de un triangulo dibujamos un
cuadrado cuyo lado sea igual al lado del cuadrado,
obtenemos la siguiente relacion:

25=16+9
Puesto que estamos hablando de dreas de cuadrados,
podemos obtener fdcilmente la longitud de sus lados:

52 = 52 + 32
16 Por tanto, a? = b? + ¢2
E
b
E do de la hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados
d
¢ 2 az=>b+c?

/

Angulo recto

{jemplo 1. \

Halla la longitud de la hipotenusa del triangulo rectdngulo de

la figura.
Aplicando el teorema de Pitdgoras: 6cm
a’=b’+c?=6+8"=36+64=100
a=+v100=10 8cm

\_ /
- N

Ejemplo 2:

En un tridngulo rectdngulo, un cateto mide 4 cm y la hipotenusa 5 cm. ¢ Qué longitud tiene el
otro cateto?

=+ =a’-b=5-4=9=c=/9=3

- J
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3. AREASDE POLIGONOS REGULARES

3.1 Area de paralelogramo

PARALELOGRAMO AREA

El drea de un rectangulo de base by altura
h es:
A=b-h

y | Eldrea de un romboide de base by altura

h es:
b A=b-h
El drea de un rombo diagonales Dy d es:
A= D-d
2
3.2 Area de trigngulos

El drea de un triangulo de base b y altura h,
es:

b-h

A=—o
2

3.3 Areade trapecios

Observa que un trapecio de bases By b, y altura h puede descomponerse en dos triangulos,
uno de base By altura h y otro de base b y altura h.
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El area de un trapecio es la suma de las areas de dos triangulos

Atrapecio = Atriéngula 1t Atriéngulo 2
B-h b-h b

2 2 :
_(B+h)-h ih
- 2 :

3.4 Area de poligonos regulares
Un poligono regular puede dividirse en tantos tridngulos iguales e isdsceles como lados tiene.
Si dibujamos un hexdgono regular:

Los elementos de estos triangulos coinciden con algunos de
los del hexagono.

- La base con el lado.
- Los lados igual con el radio.
a - Laaltura con la apotema.

— —]

Si ponemos los tridngulos uno a continuacion del otro, se forma un paralelogramo:

1
| 31 !

El area del paralelogramo coincide con el area del hexagono. Como la base del paralelogramo
. . , , p .
es 3l, es decir, la mitad del perimetro del poligono, E' y la altura coincide con la apotema, a,

tenemos que:

El area de un poligono regular es igual a la mitad del producto del perimetro y de la apotema.

Apoll'gono regular = Aparalelogramo = base - altura 2
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a N

Ejemplo 1:
Calcula el drea de un reloj de pared, cuyo lado son 20 cm.

Coémo el reloj es un hexdgono regular, los
tridngulos que se forman son
equildteros.
Para obtener la apotema aplicamos el
teorema de Pitdgoras a MOB:
a? =20%-10% =300
a=173cm

_(6-20)-17.3

— 2
K A > 1038cm /

3.5 Area de poligonos irregulares

El area de un poligono irregular se puede calcular, descomponiéndolo en el menor nimero de
figuras cuyas dreas sepamos calcular. Podemos descomponer en tridngulos, por ejemplo, o en
cuadrados.

Vamos a ver varios ejemplos:
m:'jemplo 1: \

Vamos a calcular el drea de este poligono irregular.

_,.f"' Vo
'.\—3'1‘601“ Y . \3\; cm
TN
N /}
Zem S Aem
12 cm ‘
19 Primero lo dividiremos en tridngulos trazando todas las diagonales desde uno de sus
vértices.
135S A3 om
v 2
‘\_".c‘:-fﬁ.;;,/ — T2 P
T /4cm
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29 El drea del poligono, es la suma de las dreas de los tridngulos en que lo hemos dividido.

En el triangulo T1 conocemos su base y altura.
3-4
ATl = T = 6 cm

La altura del triangulo T3 es la hipotenusa del triangulo T2.

b? =12%2 +5%2=169 - b =+169 =13
132 ,
T3=T=13cm

El drea del poligono es: A = Ar; + Arz + Ars = 6 + 30 + 13 = 49 cm?

-

jemplo 2:

Calcular el drea del siguiente poligono irregular.

12 Primero lo dividiremos en poligonos cuyas dreas conozcamos, y que sean lo mds pequefios
posibles.

- @ 2cm

0,75cm

29 Obtenemos las dreas de las figuras que hemos obtenido:
- @O 24, = —(H?'O'S = 0,4 cm?

- @ 24,=1-2=2cm?
- (3 24;=052=0,25 cm?
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- @y 24, =221 = 0,375 cm?

2

32 Sumamos la dreas para obtener el drea total: Ar= 0,4 + 2 + 0,25 + 0,375 = 3,4 cm?

FIGURAS CIRCULARES

4.1 longitud de una circunferencia

Podemos establecer una relacién entre la longitud de una circunferencia y la de uno de sus
didmetros a partir de un determinado objeto.

1.Tenemos un recipiente con forma cilin- | 2. Colocamos una cuerda alrededor del ci- | 3. Comprobaremos que el diametro esta
drica y medimos con una regla el dia- lindro y medimos con unaregla la lon- contenido tres veces y un poco mas
metro de su base. gitud tomada. en la longitud de la circunferencia.
d
]
i i L P
" {
L:d= 31667

Para otros objetos, el cociente entre la longitud de la circunferencia (L) y si diametro (d)
también da un valor similar.

OBJETO LONGITUD CIRCUNFERENCIA (L) | DIAMETRO (d) L:d
Moneda (1 €) 7,2cm 23cm 3,1304

CcD 37,7 cm 12cm 3,1416

Si pudiésemos tomar medidas exactas, obtendriamos siempre el mismo valor. Este valor se
representa con la letra griega m (pi).

m = 3,14159265 ...

Puesto que el cociente entre la longitud y el diametro de una circunferencia es 7, la longitud
de cualquier circunferencia contiene siempre m veces la longitud de su diametro.

La longitud de una circunferencia se calcula multiplicando su diametro por 7 .
L=d-m
Puesto que d = 2 - r, también podemos escribir:

L=2-r)=m
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4.2 longitud de un arco de circunferencia

e B\
Ejemplo 1

En una circunferencia de 4 cm de radio, la longitud de un arco de 120°s:

2-m-4-120°
Larco de 1200 = 360° =837 cm

5. CALCULO DE AREAS POR DESCOMPOSICION

El area de una figura compuesta por un poligono o circulo al que se le ha quitado otro se
calcula restando areas.

Ejemplo 1.

La figura estd formada por un rectdngulo al que se le han quitado dos semicirculos.
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2.dm El area de la figura es igual a:

\ / A - Arectangulo - Asemlmrculo mayar - Asemlmrculo menor

3 dm

=4 -3 =12 dm?
rectangulo o 12
icireul = = 157 dm?
semicircule mayor 2
' 7 - 0,5
3 dm _Ll dm_| Aﬁemifl’rr_ulo menor 2 = 0-39 dmg

Entonces: A = 12 — 1,57 — 0,39 = 10,04 dm?
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TEMA 12
GEOMETRIA PLANA

1. Halla el perimetro de estas figuras.
a. Uncuadrado 9 cm de 3,5 cm de lado.
b. Un tridngulo isdsceles cuya base mide 6 cm, y cuyos lados iguales miden 9 cm.

c. Un hexagono regular cuyo lado mide 12,5 cm

2. Enun tridngulo rectangulo, un angulo mide 45° . ¢ Cudnto miden los otros angulos?

3. En un tridngulo rectdngulo, los catetos miden 12 y 16 cm, respectivamente. Calcula la

hipotenusa.

4. En un tridngulo rectangulo, un cateto mide 21 cm vy la hipotenusa 75 cm. Halla el otro

cateto.

5. En un tridngulo rectangulo isdsceles, los catetos miden 12 cm. Determina el valor de la

hipotenusa.
6. Calculala diagonal de un cuadrado sabiendo que el lado mide 8 cm.
7. Determina el lado de un cuadrado si la diagonal mide 7 cm.
8. Calculala altura de un triangulo equildtero cuyo lado mide 10 cm.

9. Una escalera de 5m apoyada en la pared, tiene su pie a 1,5 m de la base de la pared. ¢A

qué altura llegard la escalera?

10. En un jardin rectangular de 8 x 5 m, determina cuantos metros cuantos metros recorre

un nifio que lo cruza siguiendo la diagonal.

11. Calcula las dimensiones de todos los lados de un tridngulo como el de la figura
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A
15 cm\ 4.5 cm
D

12.Si un retal de tela mide 3,5 metros de largo por 1,75 de alto. si el metro
cuadrado de la tela se vende a 12 € el metro cuadrado, {qué precio tiene el

retal?

13. Halla el drea de la figura descomponiéndola antes en rectdngulos y

cuadrados.

12

4
14. Un rectdngulo tiene una superficie de 12 m?. si uno de los lados mide 6 m,

écudl es su perimetro?
15. La diagonal de un cuadrado mide 32 cm. calcula su superficie.
16. Halla el drea de un cuadrado de 12 cm de perimetro.

17. Si se duplica el lado de un cuadrado, ése duplica también su perimetro?éy su

drea?

18. Halla el drea de un rombo cuyas diagonales miden 6 dm y 100 cm,

respectivamente

19. Halla el drea y el perimetro de un tridngulo isdsceles cuyos lados iguales

miden 10 cm, y que tiene un lado desigual de 16 cm

20. Dibuja un triangulo rectdangulo cuyos lados valgan 3 cm, 4 cm y 5 cm. indica,
sin tomar medidas, cudnto debe medir la altura de ese tridngulo tomando
como base la hipotenusa. después comprueba con la regla el resultado

obtenido.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

. Determina el perimetro y el drea de un pentdgono regular cuyo lado mide 4

m y cuya apotema vale 2,75 m.

Averigua el perimetro y el drea de un hexdgono regular de 8 m de lado y 6,93

m de apotema.
¢Cudl es el drea de un pentdgono regular de 8 cm de lado y 5 cm de radio.

Si el drea de un poligono regular mide 110 cm?, su lado, 9,2 cm, y su apotema,

4 cm, écudntos lodos tiene el poligono?

Halla el drea de los siguientes trapecios.

a ] b] ,...,..-’,...-,...-,.... 3 Cm

wo v

12 cm 6 cm 9¢cm

8 cm

10 cm 5cm
Las diagonales de un trapecio rectdngulo miden 10 my 17 m, y su altura 8 m.

determina su drea.

En un trapecio rectdngulo, las bases miden 7 y 12 cm, respectivamente, y su

altura 5 cm. halla sus diagonales.

Obtén la altura y el drea de un trapecio rectangulo cuya base menos mide 12

cm, la diagonal menor 15 cm y el lado oblicuo 13 cm.
Halla el lado de un hexdgono regular de apotema 6 cm y su drea 124,7 cm?.

Determina el perimetro de un hexdgono regular de drea 215,75 dm? y apotema

8dm.

Calcula la apotema de un octégono regular de lado 56 cm y radio 73,17 cm.
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32. Halla por triangulacion el drea del trapezoide de la figura.

L A

&

-
> Zo
AN
\\\5:,2)
-
“‘\" 8 cm

33. Calcula la longitud de una circunferencia de 10 cm de radio.
34. Halla el radio de una circunferencia de 43,96 cm de longitud.
35. El diametro de una circunferencia mide 8 dm. écudl es la longitud de un arco
de 85>
36. Calcula la longitud de una semicircunferencia inscrita en un cuadrado de 4 m
de lado.
37. Calcula el area de los siguientes circulos:
a. radio=4cm. b. didmetro = 20 m.
38. Dada una circunferencia de 6 cm de diadmetro:
a. calcula su radio.
b. dibuja la circunferencia y sefiala el circulo.
c. halla el drea del circulo.
39. Considerando un circulo de 46 cm? de drea:
a. calcula el radio y el diametro.
b. dibuja la circunferencia y sefala el circulo.
c. obtén la longitud de la circunferencia.

40. Determina el drea de un circulo, sabiendo que la longitud de la circunferencia

que lo determina es 25,12 cm
41. Una circunferencia tiene 3,5 cm de radio.

a. cudl es el perimetro del hexdgono regular inscrito.
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b. ¢y el del cuadrado circunscrito?

42. Halla el drea de los sectores circulares.

e

43. Calcula el drea de la zona coloreada.

44. Determina el drea de los siguientes poligonos por triangulacién

a ] y\ /g\\ - b] ?‘_3':_1“
\\t’\.'!3 \f%
: 2 2
Ts) g
[ep]

12 cm
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45. Calcula el drea de las siguientes figuras, cuyas medidas estan en metros.

al d) 6 +
- ;
¥
6 2
\ 5
6
b) , o T
4 7 ‘
7
L, E
c) 120° f 5
16
6
8
10 5

46. Antonio quiere enmarcar una acuarela que le ha regalado una amiga. el
cuadro tiene 32,5 cm de largo y 24 cm de ancho. si el metro del marco que ha

elegido cuesta 15 €, é¢cudnto le costard enmarcar la acuarela?

47. Pilar quiere enmarcar las paredes y el techo de su habitacion. el largo del
cuarto es de 4,5 m; el ancho, de 2,75 m; y la altura, de 2,5 m. ¢écudl es la

superficie que tendrd que pintar?

48. Emilio quiere cercar con tela metdlica un terreno rectangular de 800 m?. si uno
de los lados mide 20 m, y la tela cuesta 35 €/m, é{a cudnto ascenderd colocar

toda la tela metdlica?

49. El carpintero construye marcos rectangulares de madera para ventanas. para
que no se deformen, clava un travesafo en diagonal. una de las ventanas mide
1,2 m de base y 2 m de altura. el carpintero ha cortado un travesaio de 3

metros. é¢ha hecho lo correcto?
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Un terreno tiene forma de rectdngulo, y otro, forma de cuadrado. el terreno
rectangular tiene 32 m de largo y 18 m de ancho. si los dos terrenos tienen el

mismo perimetro. écudl tiene mayor superficie?

é¢Cudntos cm de alambre se necesitan para construir un rombo si sus

diagonales miden 18 y 12 cm, respectivamente?

El ecuador terrestre bien 40.000 km de longitud aproximadamente. si

suponemos que la tierra es una esfera perfecta, é¢cudnto mide su radio?
Un solar cuadrado mide 3.600 m?2. écudntos metros mide su lado?

Halla el drea de una corona circular de 9 cm de radio mayor y 3,5 m de radio

menor

¢Cudntas baldosas hay en un salon cuadrado de 6 m de longitud si cada

baldosa es cuadrada y mide 20 cm de lado?

Calcula cudnto medirad el lado de una baldosa cuadrada que tiene de superficie

324 cm?.

é¢Cudnto costard empapelar una pared cuadrada de 3,5 m de lado con un papel

que cuesta 4 €/m?

Una habitacién cuadrada tiene una superficie de 91 m?. se va a poner una

cenefa alrededor que cuesta 2,75 €/m?. écudnto valdra?

Plantamos drboles en un jardin cuadrado de 576 m? si cada 4 m, se pone un

drbol, écudntos drboles se plantardan?

éCudntos drboles podremos plantar en un terreno con forma de
paralelogramo de 30 m de largo y se m de ancho si cada drbol necesita una
superficie de 4 m??

éCudnto costard cubrir de pldstico un terreno en forma de rombo, con

diagonales de 68,65 m si cuesta 25,50 €/m??

Se va a sembrar de césped un campo de golf que tiene forma de trapecio. sus
base miden 4 hm, 9damy 5m,y 1 hmy 5 m. sisu anchura es de 85 m, écudnto

costard si sembrar un m? vale 1,2 €?
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63. El suelo de una habitacion tiene forma de trapecio. sus bases miden 4,3 my

3,4m, ylaaltura es de 2m.
a. calcula su drea.

b. cudnto tendremos que pagar para colocar el parqué del suelo si el m?

vale 15 €.




